Riassunto Lowe - docente:

Lowe esamina le condizioni di persistenza degli interi composti. Prima mostra che esistono
oggetti integrali (un gatto) distinti dalla somma delle loro parti (torso + coda), diversi da
oggetti aggregati e collettivi che cessano di esistere se le loro parti costituenti sono eliminate
o separate. Poi discute le implicazioni della sua tesi mereologica per i teorici dell’identita
relativa: due ‘oggetti’ non possono mai coincidere, al massimo esiste solo coestensivita tra un
oggetto integrale e un aggregato. Conclude che la parte di un intero non ne ha mai le
proprieta, o in quanto logicamente dipendente, o perché non esiste come ‘oggetto’.

Notate che il lettore deve subito e innanzitutto sapere cosa, e secondo quale approccio, viene
trattato I'argomento indicato dal titolo. (1 riga del riassunto standard). La parte centrale del
riassunto definisce l'ipotesi di ricerca, le sue implicazioni e le strategie per provarla, secondo la
scansione interna dell’articolo. Le ultime due righe chiudono il riassunto fornendo le conclusioni
cui giunge l'autore. Lo schema da seguire quindi e: oggetto-linea argomentativa-conclusioni



